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Ερώτηση στη Βουλή με θέμα «Καταστρατήγηση
της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας των ΕΛΤΑ»

2020/07/03 16:52 στην κατηγορία ΤΑΧΥΔΡΟΜΕΙΑ

Ερώτηση κατέθεσαν 31 βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ προς τους Υπουργούς Οικονομικών και
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με πρωτοβουλία του βουλευτή Ηρακλείου κ. Βαρδάκη και
θέμα «την καταστρατήγηση της Συλλογικής Σύμβασης Εργασίας των ΕΛΤΑ και τη
μονομερή απόφαση για περικοπή της αποζημίωσης απόλυσης κατά 50%».

Το κείμενο της ερώτησης
Εν μέσω πανδημίας και συγκεκριμένα την 13ην Μαρτίου του τρέχοντος έτους,  το
Διοικητικό Συμβούλιο των ΕΛΤΑ, στηριζόμενο σε γνωμάτευση δικηγόρου και όχι της
νομικής υπηρεσίας του οργανισμού, έλαβε απόφαση μείωσης της αποζημίωσης
απόλυσης του προσωπικού κατά το ήμισυ, χωρίς να προσδιορίζει την ημερομηνία
ισχύος της απόφασης.

Σιωπηρά όμως την εφαρμόζουν αναδρομικά από την 1η Ιουνίου 2019, σύμφωνα και με
την Πανελλήνια Ομοσπονδία Σωματείων Ταχυδρομικών.

Ενώ η διοίκηση κατέβαλε 15.000 ευρώ σε αποχωρήσαντα υπάλληλο, η ΑΑΔΕ
βεβαίωσε το σύνολο του ποσού 30.000 ευρώ, όπως αυτό προβλέπεται από τη ΣΣΕ
πρόκειται συνεπώς πρόκειται για  κατάφωρη παραβίαση της Συλλογική Σύμβαση
Εργασίας, η οποία προβλέπει την απόδοση 30.000 ευρώ ως αποζημίωση, σε όσους
ταχυδρομικούς συνταξιοδοτούνται.

Καμία απάντηση δεν δόθηκε, ούτε και άρθηκε η αδικία σε βάρος των νέων
συνταξιούχων.

Η διοίκηση του οργανισμού προέβη σε εκμισθώσεις πολυτελών αυτοκινήτων για τα
μέλη του Δ Σ, αντί να διεκδικήσει τις εκκρεμείς οφειλές του Κράτους προς τα ΕΛΤΑ οι
οποίες ξεπερνούν σήμερα τα 300 εκατομμύρια ευρώ

Η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ είχε λάβει μέτρα για να διατηρηθεί ο δημόσιος χαρακτήρας του
Οργανισμού. Προσπάθησε και πέτυχε την είσπραξη από τα ΕΛΤΑ ποσό 90 εκ ευρώ, για
την αποζημίωση της καθολικής υπηρεσίας ετών 2013 έως και 2018 και έλαβε
πρωτοβουλίες για το σύνολο των οφειλών που εκκρεμούσαν προς τα ΕΛΤΑ, από το



2012 από πολυάριθμους φορείς του Δημοσίου. Το αποτέλεσμα αυτών των
πρωτοβουλιών είναι να έχουν εισπραχθεί έως τα μέσα του 2019 περίπου 45 εκ. ευρώ.

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί

-Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβούν ώστε να ανακληθεί η ανάλγητη και άδικη
για τους εργαζόμενους – νέους συνταξιούχους, απόφαση του ΔΣ των ΕΛΤΑ, μείωσης
στο μισό αποζημίωσης απόλυσης;

-Για ποιους λόγους, ενώ δεν είχε προσδιοριστεί ρητά η ημερομηνία ισχύος της
απόφασης, η Διοίκηση αυθαιρέτως την εφαρμόζει αναδρομικά από 1η Ιουνίου 2019;

-Σε ποιες ενέργειες πρόκειται να προβού για καταβολή εκκρεμών οφειλών του
δημοσίου προς τον οργανισμό;


